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СУЧАСНІ ЛЕКСИКОГРАФІЧНІ ДВОМОВНІ СЛОВНИКИ: ДОПОМОГА 

ІНОЗЕМЦЯМ У ВИВЧЕННІ УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ НА 

ПОЧАТКОВОМУ ЕТАПІ 

 

Торбенко Ірина Олексіївна, 

к. пед. наук, доцент кафедри туризму та соціально-гуманітарних 

дисциплін Міжнародного європейського університету 

Ханикіна Наталія Валентинівна, 

К. філ. наук, доцент кафедри туризму та соціально-гуманітарних 

дисциплін Міжнародного європейського університету 

м. Київ, Україна 

Вятчаніна Світлана Володимирівна, 

старший викладач кафедри української та іноземних мов НУФВСУ 

м. Київ, Україна 

 

Сучасний освітній процес в умовах глобалізації, дистанційного навчання 

та онлайн навчання, які більшою мірою спричинені наслідками COVID-19, 

російсько-українською війною (повномаштабним вторгненням рф на територію 

України від 24 лютого 2022 року) вимагає від студентів самостійної підготовки 

в рази більшої, як ми могли спостерігати при офлан навчанні. Останнє 

десятиліття Україна забезпечила для іноземних студентів якісний освітній 

процес для здобуття передвищої, вищої та післядипломної освіти у багатьох 

галузях. Студенти багатьох країн зі знанням різних мали змогу опановувати 

науку в Україні, вивчаючи українську мову та отримувати знання і навички для 

обраних професій.  

Вивчення мови, зокрема української мови для іноземців не можливе без 

лексикографічних словників. З напливом іноземних студентів в Україну в 

освітньому процесі постало питання збільшення систематизованих двомовних 

словників для різних спеціальностей та носіїв міжнародних мов на різних 

етапах вивчення. На початковому етапі вивчення мови першочерговими є 

двомовні словники, оскільки з їх допомогою виробляться навичка навчання та 
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заохочення студентів до користування двомовним словником, бо словники є 

дидактичним матеріалом, які створені для навчання. 

Потреба у спеціальних або тематичних словниках, які призначені для 

користувачів на початковому етапі вивчення мови зросла. При укладанні таких 

словників важливе упорядкування за необхідною структурою для полегшення 

вивчення мови, що прискорить її опанування. «Тематичне групування дає 

можливість вивчати лексику системою, що сприяє її кращому 

запам’ятовуванню. Тематичний принцип класифікації матеріалу найбільш 

зручний і доцільний для комплексного вивчення різних рівнів лексичної 

системи цієї мови». [2, c. 5] 

Прикладом такого словника є Українсько-іспанський словник на 

початковому етапі вивчення української мови, який послугує як на 

мовленнєвому рівні з питань комунікативної лексики, так і на мовному у 

лінгвістичному аспекті з питань теорії та структури флективних мов [1]. Хоча 

інтерне-ресурси і мають достатню кількість словників у електронному форматі, 

однак саме систематизований словник для початкового етапу вивчення з усіма 

необхідними графемами, як-то: наголос, закінчення у родовому відмінку, 

зазначення роду іменних частин мови, класу дієслів та інше з граматичного 

боку та урахування взаємодії соціально-культурної та навчальної лексики чи 

сфери спілкування з комунікативного. 

Отже, двомовні словники, які включають в себе не тільки систематизацію 

слів та лексем за алфавітним порядком, а й упорядкування лексем за 

тематичними групами є пріоритетними для вивчення мови на початковому 

етапі. 
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